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Correction de 'exercice de Révision
Noél 03 - Equations différentielles

Solution de ’exercice 1 On sait que
2 2 3
In (14 ) xio$_§+§+0($ )

Puisque ce développement commence par un x, on anticipe 'ordre du dénominateur ou il suffira
d’aller a l"ordre 2.

D’autre part, on a
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Par produit,
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On sait que arctan(u) =, u—%+to (u?). Posons u(z) = £ — - + 2a° + o (2?) —2 0. Alors,
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« On observe que u(z) ~ % donc par élévation a la puissance u®(z) ~ £ i.e
z—0 2 z—0 8
3
3 _ £ 3
u’(x) 508 —I—o(m )
. 3 _ 3
Enfin, o (u®(x)) =, o (z%)
Ainsi,
() =, arctan (u(x))
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Conclusion,
_x 2?3 5
f(x)z:>0§_?+§x +0(x).
Solution de I’exercice 2 Les fonctions a : = — 12Txx et b:x +— (1+)°e® sont continues sur
I = ]1;400[. Donc l'équation (E) admet des solutions. Puisque a est continue, elle admet des
primitives sur cet intervalle. Puisque
2z 2(x+1) -2 2
Vo € 1, = = -9 _ 7
’ a(e) I+x I+x I+z

on en déduit que I'une des primitives de a est donnée sur [ par
Ao—2r—2In(|1+z|]) =2 —-2In(1+x).
Ainsi
Ve el, o~ AW) = o=ZoH2ln(ea) _ (1 4 )2 o2
Donc 'ensemble des solutions de (Fy) I’équation homogene associée a (F) est

yEo:{ I - R

I - R
z = Cl+z)e? '

CER} :Vect<x — (1+:E)2e*2‘”

Il w'est pas inutile de vérifier son résultat, siy : x — (1 +x)°e 2,

2z

y'(x) + xy(x) —2(1+x)e®2(1+z) e @42 (14+2)e ™

2
2(l+x)e*(1-1-2+2)=0  OK

Posons pour tout = € I, yo(z) = (1 +z)” e 2%, Soient y une fonction dérivable sur I et A = L qui
est bien définie car gy ne s’annule pas sur I. De plus, gy est dérivable sur I donc par quotient, A\ est

bien dérivable sur I. De plus, y = Ayy. Des lors, on a les équivalences suivantes :

2x

y() = (1 +2)*e
2x

S M@e(e) = (1+ 2
2x

- (1 3ot
1+xy0(33)> (1+z)e
=0 car yOEYFO

& Vo eI, Nz)(1+z)le™™ =(1+2z)e"
& VeI, N(z) = (1+x)e* car 1 +z #0sur [

y solution de (E) & Vo eI, y' () +

& Vo el, N(@)yo(z) + M)y (z) +

& el N@w@ +Aw@) (s +

Pour tout x € I, posons
F(z) = / (1+¢) e dt.
2

Puisque x + (1 4 x) e3* est continue sur I, par le théoréme fondamental de Panalyse F existe, est
méme ¢ et est une primitive de x — (1 + x) e3*. Posons

u(t) = 5
wer [
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Alors les fonctions u et v sont € sur I et

/ _ A3t
Vtel, w(t)=e
V() =1

Donc par une intégration par parties :

3t t=x z o3t
Ve e l, Fz)= |1+t — — [ —dt
3], 2 3
@3 e3t t=z
= (1 A
e -e5]
3z eSx eﬁ
=(1+4+z)— —e’——+—
3 9 9
3xr+2 5, 86
=——e€
9 9
Par suite, on obtient que
y solution de (FE)
& Vxel, N(z)=(1+x)e™
3 2
o  3CEeR Veel, Aax)-= 5”9+e3$+0
3r + 2

& JCeR Voel, y)=Ma)ml(a) = ( ;

Conclusion, ’ensemble des solutions de (£) est donné par

e*” +C’> (14z)%e .



